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  ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

                                                        Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
         ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

                                                                       Βουλευτής Ν. Λάρισας  
 

                                     Αθήνα, 14 Νοεμβρίου 2024 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους υπουργούς Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη και Εθνικής Άμυνας, 
κ. Ν. Δένδια 

Θέμα: «Σε αδιέξοδο οι στρατιωτικοί του ν. Λάρισας, εξαιτίας της στεγαστικής κρίσης» 

Όπως είναι γνωστό, το εισόδημα των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) τα τελευταία χρόνια, 
και παρά την έξοδο της χώρας από τα μνημόνια, παραμένει σχετικά αμετάβλητο, παρά τις όποιες 
επουσιώδεις ‘’αυξήσεις με το σταγονόμετρο’’, ενώ παράγοντες όπως η στεγαστική κρίση, η 
ενεργειακή κρίση, αλλά και η αδικαιολόγητη ακρίβεια ακόμη και βασικών αγαθών, που έχει 
εξελιχθεί τα τελευταία χρόνια σε κρίση αισχροκέρδειας, με ευθύνη αποκλειστικά της κυβέρνησης, 
έχουν συμβάλει στην αισθητή υποβάθμιση του βιοτικού επιπέδου τους. 
 
Ειδικότερα και όπως όλοι γνωρίζουν, ο συγκεκριμένος εργασιακός χώρος διέπεται από 
υποχρεωτικές διατασσόμενες μεταθέσεις, ανά περίπου 3 χρόνια, με αποτέλεσμα τη συχνή 
εναλλαγή του τόπου διαμονής και κατοικίας των στρατιωτικών, οι οποίοι αν δεν συντρέχουν λόγοι 
συνυπηρέτησης με τον/την σύζυγο ή αν διαθέτουν τέκνα σε ηλικία σπουδών, πολλές φορές 
εξαναγκάζονται στη διατήρηση πολλών οικιών σε διαφορετικούς νομούς. Επιπλέον, η εύρεση 
κατοικίας, εκτός από το δυσβάστακτο κόστος της ενοικίασης, είναι πολύ δύσκολη και σε αυτό έχει 
συμβάλει και η ανεξέλεγκτη εξάπλωση του συστήματος βραχυχρόνιας μίσθωσης οικημάτων -πάλι 
με ευθύνη της κυβέρνησης- με το κόστος μίας μέσης οικίας τετραμελούς οικογένειας, ενδεικτικά, 
να μπορεί να ανέλθει ακόμη και σε ποσό συγκρίσιμο με το μισό ή και παραπάνω του μηνιαίου 
μισθού ενός στρατιωτικού. 
 
Από τα παραπάνω, γίνεται κατανοητό ότι το υψηλό κόστος στέγασης, εφόσον βέβαια υπάρχει 
διαθεσιμότητα κατοικιών σε μια πυκνοκατοικημένη πόλη όπως η Λάρισα -κάτι όχι πάντοτε 
δεδομένο και αυτονόητο- σε συνδυασμό με τις συνεχείς αυξήσεις του κόστους διαβίωσης, 
δημιουργούν μία ασφυκτική κατάσταση για τις οικογένειες των στρατιωτικών, εξαιτίας της μη 
επάρκειας των μηνιαίων αποδοχών τους. 
 
Σε αυτό το πλαίσιο, η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας (ΕΣΠΕΛ) 
αναγνωρίζοντας πως η Υπηρεσία διαθέτει μόνο μια περιορισμένη «δεξαμενή» Στρατιωτικών 
οικημάτων, αλλά και διαπιστώνοντας πως όλα τα προηγούμενα χρόνια υπήρξε παντελής έλλειψη 
σχετικού σχεδιασμού για την οικοδόμηση νέων οικημάτων που θα κάλυπταν τις στεγαστικές 
ανάγκες του προσωπικού των ΕΔ, προτείνει τα εξής: 
 
-την εκπόνηση ενός ολοκληρωμένου σχεδίου ανοικοδόμησης νέων οικημάτων σε ανεκμετάλλευτες 
εκτάσεις (ανενεργά Στρατόπεδα), αλλά και στην αναβάθμιση υφιστάμενων κατοικιών που δεν 
κατοικούνται, δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στη Φρουρά Λάρισας, λαμβανομένου του πλήθους των 
Στελεχών που υπηρετούν. 
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-τον καθορισμό εισοδηματικών και περιουσιακών κριτηρίων για την στέγαση στα Στρατιωτικά 
οικήματα. 
-την χορήγηση επιδόματος στέγασης (ανάλογο με αυτό που διατίθεται στα Στελέχη του Πολεμικού 
Ναυτικού που υπηρετούν στη Φρουρά Λάρισας), σε όλους όσοι πληρούν τα κριτήρια και δεν 
υφίσταται δυνατότητα στέγασης, λόγω μη διαθεσιμότητας. 
-τον χαρακτηρισμό – ποσοτική διάκριση των διαθέσιμων διαμερισμάτων ανά θεσμό και αναλογικά, 
σύμφωνα με την υφιστάμενη δύναμη των υπηρετούντων στη Φρουρά Λάρισας. 
-τη χορήγηση με κριτήρια, άτοκων στεγαστικών δανείων κατόπιν σχετικής σύμβασης συνεργασίας 
με μεγάλους τραπεζικούς οργανισμούς. 
-τη σύναψη συμφώνου συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και μεγάλων 
κατασκευαστικών Ομίλων – Εταιρειών, σύμφωνα με το οποίο θα διατεθούν δωρεάν, μέρους των 
ανεκμετάλλευτων εκτάσεων σε ανενεργά Στρατόπεδα για την ανέγερση οικοδομικών 
συγκροτημάτων (με ιδία έξοδα των Εταιρειών), τα οποία εν συνεχεία θα διατεθούν επί μισθώσει 
και με χαμηλό προ-συμφωνημένο αντίτιμο στα Στελέχη. 
-Και τέλος, την ένταξη της Φρουράς Λάρισας στη Β΄ Φάση του τρέχοντος οικιστικού προγράμματος 
του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας. 
 
Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι ο αριθμός των στρατιωτικών οικημάτων στις εγκαταστάσεις 
της Λάρισας για τις Ένοπλες Δυνάμεις δεν επαρκεί για την κάλυψη των στεγαστικών αναγκών του 
υφιστάμενου στρατιωτικού προσωπικού και των οικογενειών του. 
 
Δεδομένου ότι το στεγαστικό πρόβλημα που ταλανίζει το σύνολο των στρατιωτικών, ιδιαίτερα τα 
στελέχη του Στρατού Ξηράς, αποτελεί έναν από τους κύριους λόγους που για τέταρτη συνεχόμενη 
χρονιά το ενδιαφέρον των νέων για εισαγωγή στις παραγωγικές σχολές στων ΕΔ μέσω των 
πανελληνίων εξετάσεων, είναι εξαιρετικά μειωμένο, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για το αξιόμαχο της 
χώρας. 
 
Ερωτώνται οι συναρμόδιοι υπουργοί: 
 
1. Έχετε την πρόθεση να διερευνήσετε το πολύ σημαντικό στεγαστικό ζήτημα των στρατιωτικών, 
ώστε να δοθεί άμεση λύση στην εξεύρεση κατοικίας και της αντιμετώπισης του κόστους ενοικίου; 
Αν ναι, σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να εξευρεθούν οι απαιτούμενοι πόροι για 
την αύξηση του αριθμού των στρατιωτικών οικημάτων;  
2. Έχετε την πρόθεση να διαθέσετε ελεύθερες-αναξιοποίητες εκτάσεις εντός στρατιωτικών 
εγκαταστάσεων, μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών, σε κατασκευαστικές εταιρείες, με σκοπό τη 
δημιουργία στρατιωτικών οικημάτων προς αξιοποίηση για την κάλυψη των στεγαστικών αναγκών 
των στελεχών, όπως προτείνει η ΕΣΠΕΛ;  
Ποιες άλλες από τις προτάσεις της σκοπεύετε να υιοθετήσετε; 
 
Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




